

济南冠世时装有限公司迁建女士化纤丝袜染色生产线项目

竣工环境保护验收监测报告

其它需要说明的事项

根据《建设项目环境保护管理条例》和《建设项目竣工环境保护验收暂行办法》要求，2021年8月15日，济南冠世时装有限公司组织召开了济南冠世时装有限公司迁建女士化纤丝袜染色生产线项目竣工环境保护验收会议。现将该工程环境保护设施设计、施工和验收过程简况、环境影响报告书及其审批部门审批决定中提出的除环境保护设施外的其他环境保护对策措施的实施情况等其它需要说明事项说明如下：

1. 环境保护设施设计、施工和验收过程简况

1.1 设计简况

济南冠世时装有限公司环境保护设施纳入了初步设计，环境保护设施的设计符合环境保护设计规范要求，编制了环境保护篇章，落实了防止污染和生态破坏措施及环境保护设施投资概算。

1.2 施工简况

济南冠世时装有限公司将环境保护设施纳入了施工合同，环境保护设施的建设进度和资金得到了保证，项目建设过程中组织实施了环境影响报告书及其审批部门审批决定中提出的环境保护对策措施。

本项目2019年12月开工建设，2020年11月主体工程建设完成、2020年12月试运行。

1.3 验收过程简况

根据国家有关法律法规的要求，该项目需要开展竣工环境保护

验收工作,2020年11月济南冠世时装有限公司委托山东省环科院环境检测有限公司于2020年12月15日至16日对济南冠世时装有限公司迁建女士化纤丝袜染色生产线项目,进行了现场检测。

山东省环科院环境检测有限公司根据项目建设实际情况,在综合分析评价监测结果的基础上,参照《建设项目竣工环境保护验收技术指南 污染影响类》的要求编制了《济南冠世时装有限公司迁建女士化纤丝袜染色生产线项目竣工环境保护验收监测报告》。

1.4 公众反馈意见及处理情况

项目设计、施工和验收期间未收到附近居民的投诉。

2. 其他环境保护措施的落实情况

2.1 制度措施落实情况

(1) 环保组织机构及规章制度

济南冠世时装有限公司成立环境风险事故应急救援“指挥领导小组”,由总经理、有关副总经理及生产、安全、环保、保卫等部门领导组成,下设应急救援办公室,日常工作由安全和环保部门兼管。发生重大事故时,以指挥领导小组为基础,立即成立风险事故应急救援指挥部,总经理任总指挥,有关副总经理任副总指挥,负责全厂应急救援工作的组织和指挥,指挥部可设在生产调度室。如若总经理和分管副总经理不在企业时,由安全、环保部门负责人为临时总指挥,全权负责应急救援工作。

公司制定了环境保护管理制度,对全厂的各项环保工作做出了详细、具体的规定。主要包括大气污染防治管理规定、水污染防治管理规定、危险废物存储处置管理规定等方面的内容。

(2) 环境风险防范措施

本项目生产过程中涉及多种易燃、易爆的危险化学品,发生火

灾、泄漏等事故时，在处理过程中，消防水会携带大量含有有机化合物及其燃烧产物的废水，为避免事故废水在未及时处理情况下排出，在厂内建立三级防控体系。

（1）一级防护措施

整个染色车间内设置废水管道及收集池，设置围堰和导排沟，收集渗滤液，制定严格的检查制度，定期对车间内的废水输送管道、车间内地沟、废水收集区等进行检查，检查管道是否有裂纹及渗漏，地面是否有裂纹，进一步减少跑冒滴漏的现象。

（2）二级防护措施

本项目依托元首有限公司厂区事故水池，容积为 1500m³，事故状态下，通过双电源电机控制，能将事故废水排入事故水池内。

（3）三级防护措施

本项目依托元首有限公司的公用及排水设施，元首厂区总排口处设置总闸，一旦围堰和事故水池不能容纳本项目事故废水，将关闭污水排放口总阀，确保废水不外排。

济南冠世时装有限公司为确保生产稳定运行、防止环境污染事故发生，采取了相应的防止火灾、爆炸、泄漏发生和控制污染事故扩大的安全措施以及环境风险防范措施，同时针对识别出的环境风险因素，编制了《济南冠世时装有限公司突发环境事故应急预案》。并于 2021 年 11 月 9 日在济南市生态环境局济阳分局备案，编号为：370125-2021-032-L。

（3）环境监测计划

企业取得由济南市生态环境局 2020 年 9 月 30 日下发的排污许可证，编号为 913701007058800601001P。

本项目的废水依托元首针织污水处理站，废水自动在线监测可

以监测外排废水 COD、氨氮、总氮、总磷、pH、流量。

废水在线监测设备已经报备环保局并联网，2021年1月20日通过了自行验收工作。

2.2 配套措施落实情况

根据项目环评及环评批复，本项目不设卫生防护距离。

3. 整改完成情况

按照验收组的要求，主要做了如下修改：

1. 验收监测报告中核实了《纺织印染建设项目重大变动清单》；
2. 验收监测报告中提出，将噪声监测数值进行修约，保留整数位；
3. 验收监测报告中明确了项目组成和验收范围；
4. 例行监测协议中增加了苯胺类指标；
5. 验收监测报告中，补充了天然气协议及污水接收协议。

济南冠世时装有限公司

2021年12月1日